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ROSTA.
Pezsgőztek- e november 18-án vagy nem 

pezsgőztek '? ez a kérdés.
Tisza István gróf azt mondta erre, hogy 

az a ráfogás, mintha november 18-án a 
szabadelviipárti képviselők a szavazás előtt 
bepezsgőztek volna, még gondolatnak is 
hülyeség.

Viszont az ellenzéken elismerik,
,— hülyeség ; de sokan azt állítják, 

’november 18-án határozottan látták 
hülyeséget

Már most igazán nehéz lesz ezt a tör­
téneti vitás kérdést eldönteni.

Hiszen tudjuk, hogy a hires pozsonyi

Felelőn szerkesztő: Kiadó laptulaj donee: Egyesszám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rudnyánszky Gyula László J ózse 1. Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

tatás, mely Fejérváry szavaiból kicsendült, 
de azért még ez sem volt igaz.

Mert ha nemzeti szernpontb 1 vizs­
gáljuk a hadsereget, hát :

— Fejlődött ugyan, de semmit, semmit, 
épen semmit !

hogy­
hogy 

ezt a

A nemzet nagy kincsei.
ápr. 9.

Tisza István immár másodszor ját­
szotta el kasszandra szerepét.

I az elsőnek golyó és akasztófa volt 
í a jelszava és azzal fejeződött be, hogy: 

legyen vége a komédiának !
A második kasszandra! jóslat pén- 

I teken hangzott el Tisza István ajkáról.
a nii-

nagy kincsei övökre el-
•elharsoglák a Moriamurt. Es lám a hiszé- ■ vesznek'.
kény kegyelet mégis mint történeti tényt j Az első sötét jóslat még nem vált 
emlegeti, hogy Vitám et sanguinem, életűn- 1 be. De azért nem lehetetlen, hogy is- 
ket és vérünket! ! mét elkövetkezik Magyarországon az a

Mennyivel inkább erős gyökeret ver | szomorú idő, amikor a jó hazafiak, a 
:®hát a köztudatba egy csúnya mese, mikor 
még egy szép is ily hosszú életű : . . .

* *

jelenet se történt meg soha, a mikor a ma- j Azt mondta, hogy jöhet oh idő, i 
gyár főrendek Mária Terézia előtt állítólag ; gor H nemzet nagy kincsei örökr

Mert a magyar nemzet is ott lesz ám a 
hatvágásnál!

Vagy tán történeti érzékeit tom­
pítják el?

Hízelgéssel, pénzzel meg vesztege - 
tik? Elaljasitják, megrontják vérét er­
kölcseit, hogy petyhüdten szeriem állj on 
és megadja magát ?

Magyar ember föltételezhet-e ilyes­
mit nemzetéről?

Avagy talán gazdasági erőnket 
vagyonúnkat szívják ki ?

hz a kincsünk, igaz, sokáig veszen­
dőben volt: de épen most kin> ilt a 
szemünk, a nemzet tisztán látja." kik 
törnek érdekei ellen idegenben és ide­
haza. E szerint most már kevésbbé kell 
aggódnunk, hogy ezen a résen bejut az 
ellenség és megdézsmálhatja a nemzet 
nagy kincseit.

Jogát a törvényen alapulót, alkot 
Hiányát, az ősit, féltse talán a nemzet? 
kiktől? buta osztrák generálisoktól? 
v3-gy elvakult, idegbajos hazafiaktól ?

Furcsa április, annyi szent !
A dicső természet ráripakodik a nyi­

ladozó ibolyákra, fakadó rügyekre, kandi 
«napsugárra, a föld móhéből zsendiilő életre, 
hogy : vissza ! vissza ! nincs még kikelet.

Es a csörgő patakok befagynak és újra 
alkalomszerű verstárgy lett az utcasarkon 
rongyosan didergő árva gyermek.

i hit magyarok, a nemzet becsületes fiai j Nincs rá oka. Nagyobb viharok, vesze- I golyó és akasztófa elé kerülnek. j delmek tüzm-óhAié* ,*u
i A mi azonban Tisza legújabb jós- 
! latát illeti, ennek megvalósulása lelte- !
! tetlen !

Mert olyan idő soha sem jöhet, a | nak a nemzet nagv kinc-ei plvpszni , mikor a magyar nemzet „agy kiNsei I soha ! ** Z'“

delmek tüzprobáját is kiáJJotta már a 
magyar nemzet joga és alkotmánya !

E szerint világos, hogy a jóslatnak 
nincs veleje. Nem valósulhat. Nem fog­

örökre elvesszenek.
És hogy ezt világosan bebizonyít­

suk, elsőbben tisztába kell jönnünk az­
zal : mik a nemzet nagy kincsei ?

Legnagyobb kincse a nemzetnek aA képviselőház pedig hűségesen alkal- | 
mazkodik a szeszélyes időjáráshoz. j nyelve. Ez választja el az emberiség

Tisza István látva, hogy a Iláz meg- ! egyetemitől,, ez feszi önálló nemzetté, 
tezdte működését, fanyar kedvvel énekli : í Ezt íl kincsét a nemzet csak akkor

: veszítheti e>, lia önként lemond róla. 
í Erőszakkal a nemzettől nyelvét elvenni 
i nem lehet.

Második nagy kincse a nemzetnek 
a szabadsága?

Hát képzelhető olyan aljas rab- 
szolgalelkünek egy egész nemzet, hogy 

$ önként igába hajtsa nyakát?
A magyar nemzet szelleme, vére,

I erkölcse, történeti önérzete, természeti 
I ösztöne el nem választható módon ösz- 
i szenött a szabadsággal.

A magyar nemzettől tehát nyelvét 
! és szabadságát csak úgy vehetik el. ha 

gyilkosok törnek rá és megölik a nem- 
: zetet és kiirtják utolsó szálig a magyart! 

Talán erre gondolt Tisza István? 
Ettől szerencsére nincs mit félni.

Befújta az utat a hó,
Céltalanul fut a fakó.

Amire aztán az ellenzék elkeseredésé­
ben azt dudorássza kellő elszántsággal, hogy:

Befagyott a Tisza vize,
Hej ! a rózsám jégre visz-e?
Nem vihet az engem oda,
Mert nem megyek véle soha 
A jégre !

* *
*

Fejérváry <léza mondta egyszer hon- 
vedminiszter korában, midőn azt kérdezték 
tőle, fog-e a hadsereg nemzeti irányban 
fejlődni :

— Fog, de csak lassan, lassan, lassan!
Nagyon mérsékelt volt ugyan a biz-

Kiváltképen pedig nem fognak 
örökre elveszni !

Ideig-ói áig az erőszak győzedel- 
meskedhetik, leverheti a nemzetet, 
gúzsba is kötheti, szabadságától is 
megfoszthatja a nyers hatalom, külö­
nösen ha néptipró cimborája akad, a 
ki segítségére jöjjön, a mikor a ma­
gyar legény gyomrozza és fojto­
gatja !

De az ilyen győzelem nem szól­
hat örökre !

A történelem arra tanít, hogy a 
nemzetek pusztulása csak belső bajok­
ból eredhet. Belső elvérzés, erkölcsi 
és anyagi züllés, szellemi korlátoltság, 
elaljasodás, szolgalelküség és más ilyen 
eredendő bűnök dönthetnek sírba egy- 
egy nemzetet.

De idegen hatalom soha 1 I z csak 
leigázhat ; ám a rabságra felszabadu­
lás következik Es akkor újra villog a 
kard, feszül az izom, szárnyal a lélek, 
repül a gondolat és az eszme diadal­
maskodik.

Nincs oka tehát a nemzetnek ag
r'líiAlr Cjp0 arnhazaban óriási választék legjobb minőségű
WIK/K. l5«UtJ (érti, női és gyermek cipőkben, kalap, fehérneiimn és divatcikkek-

re« II—— III—Ilii IWI HUM I

ben, mesés olcsóárak mellett. Piac- és Kossuth utca sarkán,Kőtemplommal szenbett
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gódnia. A nemzeti föüeudtllós e kor- j 
szakos idején bátran törhet előre a 
magyarság !

Vsak a bécsi falovat be ne bo­
csássa a várba, addig nincs veszede­
lem s magasan leng bár, nem elérhe­
tetlen a nemzeti diadal lobogója a 
küzdés bástyafokán !

A képviselőház ülése.
Budapest, ápr. 6.

A képviselőház ma délelőtt rövid ülésre 
gyűlt egybe. Napirenden van a 21 es íelirati
bizottság megválasztása

A honatyák gyéren kepviselvek . zö­
mük a vidéken van már.

Az elnöki széket Bolgár Ferenc* első 
alelnök ezúttal először foglalta el.

A jegyzőkönyvet hitelesítettek minde­
nekelőtt, majd pedig az elnök tette meg elő
terjesztéseit. , , , ,

Kovács Pál korrektúrát kér, azt, hogy 
a naplóban Farkas József szavazata mint 
ncm-mel szavazott szerepeljen. Sümegi 
Vilmos ugyanezt Fábri Jánosra nozve ki-

Szathmáry Mór személyes kérdésben 
kijelenti, hogy tegnap közbeszólásában nem 
azt mondta, hogy G romon november m an 
nem tudott felállni, hanem azt, hogy Gro­
mon nem tudta, az elnök mit olvasott fel.

Dániel László a gazdasági bizottság 
előadója a gazdasági bizottság jelentését ter­
jesztette elő. ,

az interpellációs és inditvanykonyvben
újabb bejegyzés nem volt.

A napirendre tértek át, a felirati bizott­
ság tagjainak megválasztására névszerinti
szavazással. , . 1

A névszerinti szavazást megejtik. A je- | 
lolés ez : Apponyi Albert gróf, Bakonyi Samu 
Barabás Béla, Bathyányi Tivadar gróf, Bánffy 
Dezső báró, Eötvös Károly, G-ulner G-yula, 
Hadik János gróf, Holló Lajos, Kossuth >e; 
rencz, Mezőssy Béla, Polcnyi Géza, Rakóvszki 
István, Sághv Gyula, Szederkényi Nándor, 
Thaly Kálmán, Tóth János, Ugrón Gábor, 
Wlassich Gyula, Zichy Aladár gróf, Zichy
Jenő gróf. ‘ . , .

A szabadelvű párt legnagyobb része 
kivonul a teremből. A miniszterek közül sza- 
vazás közben csak Cseh Ervin horváth mi­
niszter maradt a teremben.

Az eredmény az volt, hogy beadatott 128 
szavazat és igy a jelölt tagok meg is vá­
lasztattak.

Elnök felkéri, a bizottsági tagokat, hogy 
ülés után alakuljanak meg.

Ezzel a mai ülés napirendje ki volt me­
rítve. Javasolja, hogy a Ház héttőn, kedden 
ne tartson ülést, szerdán pedig déli 12 órakor.

A Ház ehhez hozzájárult.
A szerdai ülés napirendje lesz : elnöki 

előterjesztések és gazdasági ügyek.
A Ház holnap testületileg vesz részt a 

a Wesselényi emléktábla leleplezési ünnepén.
Ezzel az ülés háromnegyed tizenkettő­

kor véget ért.
Felirati bizottság délben megalakult. 

Elnök Bánffy Dezső báró, előadó Bathyányi 
Tivadar.

A nagy válság.
— ápr. '■>.

A képviselőházban tegnap sokat em­
legették a folyosón Tisza István pénteki 
szerencsétlen felszólalását, melybe:* ismét fe­
nyegetőzött és vádolt. A golyó és akasztófa 
után most arról beszélt, hogy jöhet idd, mi­
kora nemzet nagy kincsei örökre el­
vesznek.

E homályos célzást tegnap sokfeleké- 
pen magyarázgatták politikai körökben.

A nemzet nagy kincsei.
A Budapesti Hírlap a következőket 

Írja Tisza nevezetes kijelentéséről.
Tisza a képviselőházban megismételte 

azt a megjegyzését, hogy jöhet oly idő, a 
midőn a nemzet nagy többsége keserves ta­
pasztalatok árán fogja megtanulni, hogy no­
vember 18-án Tiszának és a szabadelvű párt­
nak volt igaza. Hozzátette még.

— Adja Isten, hogy ez a tapasztalat 
ne akkor következzék el, amikor a nemzet

kezekkel vé-nngv kincsei, melyeket féltő 
delmcztünk, örökre elvesznek.

így beszélt az a férfiú, a ki a súlyos 
válságot naiv etbizottsággal fölidézte. Mit 
jelentenek Tisza gróf rejtelmes szavai"? Jö­
het oly idő, a mely igazolni togjii a zseb­
kendőszavazást — a Tisza-kormány csúfos 
kudarca után t Mi ez : fenyegetés, a mely 
a készülő dolgok tudásán alapszik ? vagy 
pedig sötét jóslat, a melyet a lelek belső 
tépelődése ád az ugrai levél Írtjának aj­
kára ?

Micsoda veszedelem az, a mely a ma­
gvar nemzet nagy kincseit örök pusztulással 
fenyegeti ?

Nagy szavak ezek, a melyek belül üre­
sek 0 vagy talán rejlik mögöttük komoly 
értelem ? Minden nemzet egyik legfőbb ereje 
és legnagyobb kincse a törvény tisztelete. 
Ezt súlyos sebeiből Tisza és társai ellenére 
helyreállították a Házban.

Kit vádol meg hát szavaival Tisza 
István "?

Elkobozzák a szabadságunkat"? Eltörlik 
az ősi alkotmányt ? Visszahozzák a Bach 
vagy a Schmerling korszakát?

Meggondolta-e Tisza István, hogy ho­
mályos célzatú kijelentésében egy szörnyű 
feltevés rejlik, a mely végső elemzésében 
felségsértó ?

S ő tagadta, hogy a válság során rossz 
tanácsadók befolyásolták a királyt és nem 
vette észre, hogy a sötét jövő eshetőségének 
falrafestésével erős bizonyságot szolgáltatott 
a mellett, a mit tagadott. Vájjon milyen ta­
nácsot adhatott a királynak a nemzeti köve­
telések tekintetében Tisza István, aki még 
ma is, a midőn a szemmel láthatóvá lett a 
nemzeti áramlat hóditó ereje, azt vitatja,

hogy neki igaza volt akkor, a mikor a 
nemzeti törekvések letörésére Vállalkozott ?

És lehetett-e a válság egész ideje alatt 
és lehet-e ma jó tanácsadója a királynak, 
valamint a nemzet érdekeinek hü támasztéka 
az a férfiú, atd ma is oly vak, hogy csak 
sötétet lát és vakon dacol saját nemzetével, 
a helyett, hogy belátná, hogy végzetes lé­
pést követett el, a midőn a nemzeti érzés: 
visszaszorítására és erkölcsi értékének ki­
sebbítésére törekedett.

Attól tartanak, hogy az ilyen beszéd 
csak Bécsnek használ, a nemzetnek pedig 
árt. Gyöngíti a nemzeti küzdelmet és erő­
síti azt az ellenállást, amely Bécsből jön a 
— nemzet jogos álláspontjának érvényesí­
tése ellen.

*

Fővárosi tudósítónk fáviratozza, hogy a 
képviselőház elnöki szobájában tegnap dél­
után a szövetkezett ellenzék vezetőfórfiat 
hosszasan tanácskoztak. A vezérek megbe­
szélték a Ház legközelebbi munkarendjét. A 
felirati bizottság hétfőn tartja meg e'ső ülé­
sét, de a felirati vita valószínűleg csak hus- 
vét után fog meg kezdődni.

Tollhegyen.
Feleletek egy tárcára.

Egy vakmerő tárcaíró fiatal ember a 
minap egyik fővárosi napilap tárcájában bí­
rálni merészelt egy primadonnát! Sőt annyira, 
vetemedett, hogy Fcdák Sárit fitymálta, mű­
vészetét dalcsarnoki léha mókának nevezte. 
Küry Kláriról is kemény bírálatot irt.

No hiszen támadt erre ribiliió Kárpá­
toktól Adriáig! Özönével bugyogtak a mér­
ges cáfolatok a diva- sértő tárcára 1

Mert Magyarországon mindenkit és min­
dent agyon lehet dorongul ni, a legdicsőb 
lángelmét, a legszentebb ügyet és a legföí- 
ségesebb alkotásokat : csak az ugrándozó 
nyivákoló selypítő, kancsal, de isteni ope­
rett primadonna szent és sérthetetlen !

Rombold le az ősi alkotmányt, romboid 
le a legdrágább templomot, sértegesd a ki­
rályt, a költőket, az állambölcseket, az apá­
cákat, a vallást és a nemzetet : kutyabajod

De merészelj Fcdák Ruzsi, Felhő Sári. 
Küry Emma, Komlóssy Kiári elten pisz- 
szenni : jaj neked !

így érthető aztán, hogy a Fedák bee - - 
mérlője ellen az ország minden részéből ér­
keztek dühös nyilatkozatok. Sőt még az ég­
ből is hozott a posta levelet. Petőfi polgár- 
társ irta.

Levele igy szól :
Polgártárs ! Küry Klárika és Fedák Sá­

rika elvtársnővel kapcsolatosan rólam is ke­
gyeskedett megemlékezni, azt írván, hogy 
műveletlen zseni voltam. Igaz is. Nem értem 
rá művelődni, mert huszonhatéves korom e

AZ EGYEDÜLEL TERMÉSZETES
HASHAJTOSZER

Á m, 1 ovkö/ftnséa Ä ÄwttLÄS Neumann Testvérek
jgj nusLUtll«^ y átkapcsoló,oldalgomboscipőujdonságainkat, Tisztelettel -- - - - - - Tisza-palotábaa, r i ■■■—

Pontos* én előzékeny kiH/.oí^alas hiztoHittatik. .......... .-
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-ajeg kellett csinálnom a magyar költészetet 
és egy kicsit belé kellett írnom magam a 
világ irodalomtörténetébe is. Nem értem rá 
knlturember. lenni, mert folyton kultúrát kel­
lett csinálnom. Node esküszöm, hogy ha to­
vább éltem volna és kiapadt, kiszáradt volna 
ä vénám, akkor éjjel-nappal tanultam volna 
esztétikát, filozófiát és folyton lekritizáltam 
volna a mások munkáját. Széna! lettem 
volna kulturember — a teremburáját!

Node nem azért Írok polgártársnak, ha­
nem hogy bajtársi szeretettel kezet szorítsak 
énnel. Tudja, hogy mindig szerettem a bá­
tor fickókat, (magam is az voltam) De ilyen 
hős lélek még én se voltam. Mert én ki- 
íezdtem nemességgel, hadsereggel, minden­
féle copffal, királyokkal, — hanem attól a 
larázsfészektől távolmaradtam, amibe pol­
gártárs mark olászott belé olyan vitézül.

Tyiih, kutya-kutyánszky ! Nagy dolog 
km az, amibe Polgártárs kezdett 1 Talán meg 
se gondolta, hogy mi az : megkritizálni a 
primadonnát ! Megvallom, idelöntről aggódva 
Kukucskálok le önre, kedves polgártárs ; fél­
tem a bőrét. Krisztus szavára csak lecsön- 
desedett a tenger, de a primadonna kritiku­
sának szavára felnidül az óceán ! Cíömbö- 
íyüképü menyecskék tűzön hagyják kozmá- 
sodni az ebédet és — uccu neki ! a fa- 
Kanállal fognak indulni hadba ön ellen. A 
haza nemes ifjúsága kirúgja maga alól az 
Alma Matert és az elvek zászlajával fog 
’recesszióba gyülekezni a Primadonna vé­

delmére. A tanár kiszalad a katedrából, a 
gyóntató pap otthagyja a sekrestyét, a biró 
.-marókra fogja ön ellen a Corpus Jurist, az 
az orvos elhagyja betegét, a beteg otthagyja 
a kórágyat, a sebész a páciensében hagyja 
a csipeszt, a hitközséget, Szent Pál otthagyja 
az oláhokat és a pénztáros otthagyja a pénz­
tárt (de üresen !) - mind zsibongva fogják 
támadni önt, óh meggondolatlan polgártárs !

Bizony, szidta volna ön inkább a kö- 
sepiskolai tanrendszert, szidta volna le a 
Bodnár-féle hullámelméletet, az önálló vám­
területet, vagy a közös vámterületet, a bacil­
lus-teóriát, Gyulai Pál prózáját, a Hereula- 
znum-hipotézist, vagy szidott volna le kedves 
polgártárs egyesegyedül csak engem, akkor 
\ ékén hagyta volna önt mindenki. Gombolta 
volna le egyetlen könnyelmű szóval, egyet­
len frivol élcc-el egy komoly emberélet egész 
munkásságát, — ne féljen, senki sem vála­
szolt volna, mert senki sem olvasta volna 
el Még — ón se. Mert hát most már be­
vallom, én is csak azért Írtam e levelet, mi­
velhogy a primadonnát szidta ! Hazafias üd­
vözléssel

Pót öli Sándor,
*

íme tehát, még Petőfi Sándor is csak 
azért szólalt meg az égből, hogy védelmére 
keljen egy primadonnának 1

NAPI HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. A

református temp'unminkban vasárnap a kő 
vetkező lelkészek tartanak istentiszteletet • 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán Kistumphnn- 
ban Kolozsváry Mihály. Vjteinplomban Szelő 
György. Ispotálytemplomban K. Tóth Kál­

mán. Csapókertben Kovács János. Homok­
kertben Tóth Sándor hittanhallgató.

A róm. kath. templomban : Heggel 0 
órakor misézik Szabó István, 7 órakor Kam- 
pell József, a 8 órai misét egyik kegyesrendí 
tanár mondja a főgymn. növendékei részére,
9 órakor az ünnepélyes nagymisét Dr. Wo- 
laffka Nándor v. püspök, prépost, kanonok 
plébános segédlettel, utánna ugyanő prédi­
kál, háromnegyed 11 órakor a Svetits zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
végzi, lói 12 órakor misézik Mellan István, 
délután fél 3 (‘rakor Nyári Ignác keresztény- 
tanítást tart, .‘i órakor keresztüli ájtatosság és 
Rózsafüzér, 5 órakor Jézus Sz. szive társu­
latának hónapos ájtatosságót végzi sz. beszéd 
körmenet és litániával Kampell József.

Az ágost. hilv. ev. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Budák 
János s. lelkész végzi.

A gór. katL. kápolnában 0 órakor reg­
gel; isten tisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, 
délután fél 3 órakor rózsafüzér ájtatosság 3 
órakor vecsernye.

— Személyi hir. Domahidy Elemér 
főispán tegnap több napi távoliét után haza 
érkezett Debrecenbe.

— Befalazott omlékirás. A város­
háza közgyűlési termében nagy a rendetlen­
ség kőmives legények fúrnak, faragnak a , ------ -> —
falakon és csákányokkal szakítják le a va- 4.-i. xg^,a. katonai és illetőségi ügvosz-

liéit történik könnyű ] tl >Qál (városház emelet 19. szám.) mint a

rusban didergő szelek fújnak, míg a vidékről 
egyre étkeznek hírek havazásról és fagyról.

*

Kézsmárk, április 8 Itt egész téli idő­
járás uralkodik. Péntekre virradóra egész hó­
lepel borította a földet és erős hideg szél fu.

*
Zimony, április 8. Az éjjel Zimouyban 

és környékén erős fagy volt, mely a virágzó 
gyümölcsfákban nagy kárt okozo t.

*

hassa, április 8. Hajnal óta szakadat­
lanul erősen havazik. A vastag hóréteget az 
északi szél keményre fagyasztja.

— Ki akar kis katona lenni ? Deb- 
recen szab. kir. városnak a honvéd Ludovika 
akadémiában lévő alapítványi helyei közül 
egy a honvéd főreál iskolában levő alapit- 
ványi helyei közül szintén egy megüresed- 
vén, ezen helyek betöltésére pályázatot hir­
det. I< elhivatnak tehát azon ifjak, — illetve 
szülők és gyámok - kik a fentemlitett kato- 
nai intézetekbe magukat illetve fiaikat fel­
vétetni óhajtják, hogy vonatkozó pályázati 
kérvényeiket f. évi május hó 15 ig d u 5 
uráig a városi tanács iktató hivatalába adják 
r értesiltetnek, hogy a pályázati

kolatot. Hogy minden miéi 1 
kitalálni. Azért, mert a közgyűlési terem uj 
díszeit, a király, Kossuth Lajos és II. Rá­
kóczi Ferenc arcképét fogják áthelyezni. 
Tegnap ahogy a munkások kibontották a 
király arcképét körülvevő márvány keretet a 
falból, egy megfakult papírlapot találtak a 
kép alatt. Az Írás is kopott már rajta, a pa­
pír is sárgul. Ezen az Íráson a következő 
emlék sorok állanak :

Mi ő felsége idejövetelekor nagy 
sietve dolgoztunk Kovács József, Steinhard 
Dénes, Saklis János és Hoffman János kő­
faragók. 1890. szeptember 15.

Ez a papírlap tehát abból az időből 
származik, a mikor a király Debrecenben 
járt. Akkor ugyanis a városháza dísztermét 
tatarozták s a munkálatokat nagy sietség- 

: gél Iá Iák el a kőfaragók, hogy minden ide­
jekorán készen legyen.

— Hagyomány a főiskolai ének­
karnak. Néhai Domokos Lajos debreceni 
ev. ref. volt leánytanitó özvegye született 
Miskolczi Mária asszony a főiskolai kántus 
iránt táplált szeretetének tanujeléül a kántus 
pénztára alapjára végrendeletében 200 koro­
nát hagyományozott, mely összeget a vég- 
rendeleti végrehajtó, Miskolczi László gábor- 
jáni ev. ref. lelkész ur hozzám tevén át, azt 
a főiskolai pénztárba a mai napon átszá­
moltam. 1905. April hó 8. Csiky Lajos theol. 
akad. tanár, mint a főiskolai énekkar fel­
ügyelő tanára.

— A közkórház forgalma 12 év
alatt. Tizenkét esztendeje annak, hogy a 
mostani debreceni közkórház megnyílt. Hogy 
mennyit emelkedett a közkórház az elmúlt 
12 év alatt, arra álljon itt néhány számadat. 
Az ápoltatási napok száma 1892. évben volt; 
48,782, 1895-ben 62,185, 1900-ban 78,133, a 
múlt évben már 104,125 volt a betegápolás! 
napok száma. A közkórház betegforgalma 
1892. évben volt 2073 ; ez a szám 12 év 
alatt épen megkétszereződött. Ez évben már 
eddig is Ibi beteget ápoltak a debreceni 
közkórházban.

— Hideg tavasz. Egy pár napig ba­
rátságos arcot mutatott a tavasz és sorra 
csalogatta elő téli odúikból a tavaszi felöltő­
ket, de aztán, beköszöntvén a szeszélyes 
Április-, egyszeriben zordra fordult. A fővá-

lieíybeli főiskolákban megtekinthetők.

x Saját érdekében tegyen kísérletet 
minden csuz és köszvényben szenvedő a hír­
neves Zoltán kenőcscsel, mert a leghíresebb 
orvosok és ezer meg ezer gyógyult betegek 
igazolják annak páratlan csodás hatását 
v-vegje 2 kor. Zoltán 
V. Szabadságtér,

gyógytárában, Bpest,

— A lövész egylet gyűlése. A deb- 
íeceni polgári lövész egylet ma, vasárnap 
délután a nagyerdőn levő helyiségében 
rendkívüli közgyűlést tart.

— Csokonai ereklye kiállítás. La­
punk egyik múlt számában röviden jelentést 
tettünk arról, hogy a Csokonai ereklye kiál­
lítás érdekében megindult mozgalom egyre 
nagyobb és nagyobb mérveket ölt. A kiállí­
tást rendező bizottság tegnap délután id. 
Komlóssy Arthur elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen beszámoltak a kiállítás érdekében 
kifejtett eddigi munkásságról. A bizottság 
örvendetesen tapasztalta, hogy a kiállítás 
iránt országszerte élénk érdeklődés nyilvá­
nul és hogy eddig mintegy harminc külön­
féle ereklye érkezett be az elnökséghez. Az 
ülésen ezután megosztották a rendezés ne­
héz munkáját. Az adminisztratív teendőkkel 
id. Komlóssy Arthur! és Osáthy Ferencet 
bízták meg. A megzenésített dalok kiadása 
körül való eljárással Dr. Tüdős Kálmán, Dr. 
Kardos Albert, P. Nagy Zoltán, Csáthy Fe­
renc, Gulyás István és Alföldi Béla. — A 
képek, rajzok gyűjtésével Komlóssy Arthur, 
Sárváry Lőrinc, Löfkovits Arthur. A Deb­
recenben kiadott könyvek kikutatásával Hamar 
László és Csáthy Ferenc. Csokonai család­
fájának kikutatásával Zoltay Lajos biz. tag. 
A kiállilás tudvalévőén május hó 20 án 
nyílik meg. Eddig igen sok helyről jelen­
tettek be kiállításra szánt tárgyakat a bizott­
ságnak. A Csokonai-kür választmánya hellón 
délután tart ülést, a melynek tárgyai a kö­
vetkezők : 1. Jelenlések. 2. Bíráló bizottság 
jelentése a Csokonai életrajzára kitűzött pá-

ma női divatterme ea
K-'issutli-utca a színházzal szemben.

Tisztelettel értesítem Debrecen és vidéke hülgyküzüiiségét hogy 
tavaszi bevásárlási utjárói vissza érkezve, a tavaszi és nyári új­
donságok, női és gyermek kalapok legdivatosab modelljét szerezte be.
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lyázatról. 3. A debreceni nyelvjárásról szóló 
tanulmány kiadása. 4. A százados emlék­
ünnep előkészületei. 5. Indítványok.

— Uj ügyvéd. Dr. Traján Leo ügy­
védi irodáját Szent Anna-utca 5 szám alatt 
(Gondy ház) megnyitotta.

— A debreceni Székely Társaság 
ma délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a kereskedelmi Akadémia dísz­
termében. A mint a jelekből következtethetni 
azért halasztották el ennyi ideig, hogy annál 
tömegesebb látogatásra számíthassanak. Úgy 
tudjuk, hogy a közgyűlésen nem csupán a 
tagok, hanem mások is szívesen láttatnak és 
hogy ez alkalommal nagyobb propagandát 
kívánnak csinálni a székely ügynek, a szé­
kely ipar és háziiparcikkeknek, gyógy és 
savanyu vizeknek.

Mindenesetre kívánatos, hogy a ma­
gyarságnak egymástól elválasztott két faja 
közt az érintkezés közvetlenebbé és szoro­
sabbá tétessék, követve más nyelvű nemze­
tiségek példáját,akik ellenünk szilárdul össze­
tartanak. Kívánatos, hogy a magyar társa­
dalom látogatásaival élénkítse meg nyáron 
át a Székelyföld szép és kies vidékeit, ki­
tűnő fürdőit és pártolásában részesítse a fej­
lett székelyházi ipar termékeit. Ez utón sokat 
segíthetünk az önhibájukon kívül nyomorba 
jutott székely véreinken.

— Nyugtázás és köszönet. A deb­
receni jótékony nőegylet pénztárába a kö­
vetkező nagyobb adományok érkeztek: Ve­
res Ferenc egyletből a népkonyhára 100 kor, 
a debreceni' önsegélyző egylet alapít­
ványának részlete '200 kor., a debreceni első 
takarékpénztártól a népkonyhára 100 kor., 
az árvaháznak 50 kor, a nőipariskolának 80 
kor., a közgazdaság! banktól a népkonyhára 
és árvaházra 30-30 kor., a helyi vasúttól a 
népkonyhára 50, az árvaházra 30 kor,, a ta­
karék és hitelintézettől a népkonyhára és 
árvaházra 20—20 kor., b. e. Sesztina Lajos 
hagyatékából az árvaház. nőegylet, szövőipar 
és nőipariskola részére 250—250, összesen 
1000 koronát. A nőegylet nevében a legben­
sőbb köszönetét mond a nagylelkű adomá­
nyokért Debrecenben, 1905. április 8-án. 
gzücs Kálmán nőegyleti pénztáros.

— A vetélytárs Szerelmi gyűlölködés 
idézte elő a Fácán Mária cseléd és Dóka 
Borbála rikkancs amazon között tegnap le­
folyt viszálykodást. A két érdemes fehérese­
ié d egyforma meleg szivbeli érzelmet táplált 
a szerelem istenasszonyának egy kiváló ke­
gyeltje iránt. Dóka Borbála elsőbbségi jogot 
vélt formálni a hőn szeretett férfiúhoz és 
többször meg is fenyegette vetély társnőj ét, 
hogy ne zavarja fel lelke nyugalmát, hanem 
csak nem használt az intő szó, mert hát 
annak szivében is hatalmasan lobogott a 
szerelem lángja. Tegnap aztán a szokottnál 
élesebben kelt ki egymás ellen a két ellen­
lábas és a kölcsönös legyalázás után Bor­
bála leányzó nekiugrott a Mari leányzónak, 
akit többször arcul vert. Végül pedig meg­
ígérte neki, hogy a közeledő húsvéti ünne 
pék alkalmából vitriollal fogja meglocsolni. 
A veszélyes fenyegetés beváltásának meg­
akadályozása végett Fácán Mari a rendőrség 
oltalmát vette igénybe.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten házasságot kötöttek : Pényigén Mancsur 
Imre Kölcsey Idával, Hegedűs Ferenc Zöld 
Zsuzsánnával Nagy Sándor Tóth Máriával, 
Eincig Ábris Schlésinger Ilonával, Somogyi 
Lajos Nagy -Juliánnával, Kecskés -lózsef 
Végh Eszterrel, Lókody István Kovács

Máriával, Brück J zsef Dubkin Btummára!, 
Lampenfeld Márton Kreisler Bellával, Win­
ter Dávid Rosenfeld Katával Összesen .
10 pár.

— A kereskedő ifjak hangver­
senye. Hetek óta készültek a Kereskedő if- ! 
jak tegnap esti hangversenyükre fáradhatat­
lan buzgalommal, minden lehetőt elkövetve, 
annak sikere érdekében s hogy nem maradt 
meddő törekvésük, azt fényesen igazolta az 
a nagyszámú szép közönség, mely a Bika 
szálló dísztermét ez alkalomból betöltötte. Az 
eléggé változatos, gondos műsort Magyart 
testvérek kiváló zenekara vezette be. Utána 
a társulat dalköre adta elő igen hatásosan 
Hubernek Őseink emléke eimii dalát. V. Nagy 
Gusztáv saját költeményeiből olvasott lel 
kettőt. A jeles fiatal poétát zajos tüntetésben 
részesítette a közönség. Az est fénypontja 
Rózsa Lili,színházunk primadonnája lépett ez­
után a pódiumra ki el báj oló kedvességgel énekel t 
a Görög rabszolga eimii operettből két rész­
letet. A rokonszenves, művésznőt, kinek kel­
lemes hangja a tágas teremben nagyon jól 
érvényesült valósággal ünnepelte a hallgató­
ság, úgy, hogy kénytelen volt még néhány 
szép magyar dallal megtódani énekszámát. 
Sok tapsot kapott és méltó elismerésben ré­
szesült Jászi Giziké, ki ügyes címbalomjáté- 
kával gyönyörködtette a közönséget. A mű­
sort a Rákóci-indul > zárta be, melyet a dal­
kör adott elő igen sikeresen a Magvari test­
vérek zenekarának kíséretével. Utána tánc 
következett.

— Népesedés. A helybeli állami anya­
könyvi hivatal kimutatása szerint az elmúlt 
héten összesen 51 születés történt. Ezek kö­
zül 23 fiú és 28 leány. Ezzel szemben 50 
halálozást jelentettek be. A lakosság száma 
tehát 1-el szaporodott.

— A debreceni jótékony nöegylet 
története. A debreceni jótékony nőegylet 
legutóbb tartott választmányi ülésében el­
határozta, hogy az egylet történetét kelet­
kezésétől fogva megiratja. , A megírással 
Koncz Ákos tiszteletbeli tanácsnokot, a nő­
egylet titkárát bízta meg. A munka nemcsak 
a nőegylet negyven éves áldásos életét is­
merteti, hanem benne lesznek az összes 
pénztári kimmutatások is. A munka az 
ősszel jelenik meg s terjedelme 8—10 nyom­
tatott iv lesz.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hi­
vatalnál az elmúlt héten kihirdetés végett 
jelentkeztek : Hegedűs János — Kuthy 
Anna, Papp Mihály — Némethy Eszter, 
Simogrovics János — Szilágyi Juliánná, 
Kis János Ttba Eszter, Kis Ferenc — 
Molnár Mária, Kaponyás Lajos — Pácán 
Mária, Révész Arthur — Nagy Mária, Hrico 
Ferenc — Hibjáu Eszter.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be: Özv. Tolvaj Gábor 
ev. ref. 66 éves, Gyöngyösi Lajos ev rcf. 
16 hónapos, Losonczi Károly ev. ref. 13 éves, 
özv. Konc Mihílyné ev. ref. 76 éves, Szé­
kely Ferenc ev. ref. 3 éves, Nagy Sándor 
ev. ref. 68 éves, Molnár József ev. ref. 72 
éves, Kumpán István g. kath. 47 éves, 
Murvai Józsefné ev. ref. 26 éves.

a szeplőt, máj foltot, pattanást és az arc- 
mindennemű tisztátlanságat pár nap alatt, 
eltávolítja, a ráncokat kisimítja és az arcnak- 
finom, fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 
kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél. Földes. 
Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden 
gyógyszertárban.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási műterme Pi&c~ 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Ki akar olcsón ruházkodni az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. és 
fia cégnél. Debrecen Piac u. 19. szám a 
Tisza palotával szemben.

x Óriási mennyiségű férfi, női s 
gyermek cipők, kalapok, férfi divatcikkek 
érkeztek! Tulhalmozott raktár miatt bámula­
tos olcsó árak mellett lesz elárusítva Révész 
Zsigmondinál, főtér, városi bérház.

x Naponta friss érkezésü tea és 
főző vaj. Kertész Sándor fűszer kereskedé­
sében Kossuth utca.

x Könnyű mellék keresethez juthat
mindenki magyar osztálysorsjegyek eladása 
által. Jó referenciákkal bíró érdeklődők for­
duljanak Fekete Károly főelárusitohoz Bu­
dapest Rudolf rakpart 8.

x Anglia Debrecenben. Megérkeztek 
a leghíresebb kül és belföldi gyártmányú 
tavaszi szövetek Rosenberg József Angol sza­
bóhoz címzett úri szabó üzletébe s ez utón 
értesíti a n. é. közönséget, hogy hosszas 
fáradozás és tömeges vétel folytán sikerült 
Anglia legelső posztógyárával oly előnyös és 
olcsó bevásárlási forrást elérni, hogy a mai 
naptól üzletében megrendelt öltönyöket, 
25 -30 fr.-tal öles bban. mint bárhol és a 
ölegjobb szvetekből a legelegánsabb kivétel­
ben állítja ki. Jegyezze meg tehát mindenki, 
hogy a 30—40 fr. tus öltönyöket ezentúl 
15-20 frt.-ért rendelhetők az Angol szabó­
nál Kossuth utca 8 sz. a színház mellett. A 
legmodernebb kivitelről gondoskodik a Lon­
don, Paris és New-York legelső uriszabó 
terme ben szabási minőségben működött tu­
lajdonos, Rosenberg József úri szabó.

x Piac utcai üzlethelyiségünk kiadó..
Felvilágosítást ad Hegedűs és Sándor cég 
Kossuth u 11.

x Miklósné és Tsa. bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u. 26. a nagytrafik 
mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle 
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
kolferekben, piaci és iskola táskákban elfo­
gad minden e szakmába vágj megrendelé­
seket és javításokat, a legpontosabban és 
legolcsóbb árak mellett.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás ós átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkiviil leszál 
litott áron adatnak cl. Egyes áruk, raelye- 
teljesen kiárultatnak gyári áron a lói is.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók 9j 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósné és Társa bazárüzle­
tében, nagytőzsde mellett.

I . ____________________ ______ - -------

SZÍNHÁZ.
x Szeplő, pattanás, foltok az arcot 

elcsúfítják, azonkívül a nap és szél is nagyon 
befolyásolják az arcbőrt — ezért használják 
hölgyek sőt urak is a hírneves Földes-télé 
Margit erőmet. E törvényésen védett arcke­
nőcs sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz,

Heti műsor :
Április 10. Hétfőn : Szetbernáti há­

rító k. Színmű.
Április 11. Kedden : Tctemrehivá s. 

Színmű.

az összes - I — tajték és borostyán árukat = i QorSoS Kata
«äItIAha« 3/vrrA f h*\£'nrai*i»ác'i árnn aliii ársiciinm l?i 1 >raktáron levő ; beszerzési áron alul árusítom ki. Debrecen, városháza.



Április 12. Szerdán: A Szentbernáti 
barátok. Színmű.

Április 13. Csütörtökön: Boszorkán y- 
v á r. Daljáték,

Április 14. Pénteken: A Szentbernáti 
barátok. Színmű.

Április 15. Szombaton: Váljunk el. Víg­
játék.

Április 16. Vasárnap d. u. Emigráns. 
KorrajÄ. Este János vitéz. Daljáték.

Április 17. Hétfőn : Ifjúság. Színmű.

— Szentbernáti barátok. Hétfőn ke­
rül először színre Ohorn Antal a Szentber­
náti barátok című színmű, melynek jobb sze­
repei a következőkép vannak kiosztva. A 
perjel Mezei Gvándián—Szilágyi, Fridolin 
atya — Csiky, Szervácz atya — Szalay, Si­
mon atya — Palágyi, Meinrád atya — Fa­
ragó, Pál klerikus — Csortos, Echard kleri­
kus — Virágháty, Brúnó novicius — Iványi, 
Brinkman erdész — Sebestyén, Döbiaz — 
ívrémer, Mária — Arday Ida, Margit — T. 
Men sz áros.

törekvéseket csak úgy lehet meghiúsítani, ha 
fölkelti és megerősíti a nemzeti érzülrtét a 
Kultúra, az irodalom és történet által. Jel­
szava volt : Szvc za vjern i domo (mindent 
a létért és hazáért). Mindent elkövetett a 
délszláv irodalmak emelésére, gyámolítottá a 
szerb hivatalos nyelv megalkotóit. Viskót, 
Karadsicsot s Danicicot, továbbá a két Mila- 
dinov testvért, kik a püspök házában dol­
goztak a bolgár népdalok kiadásán. A Bach

lésénél ma földbeomlás történt, amely alka­
lommal 400 ember vesztette életét. Eddig 50 
holttestet találtak meg.

Budapesti gabonatőzsde
Budapest, április 8. 

(Déli zárlat.)
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv tartóz-

TÁVIRATOK.

Balassa Bálint hamvai.
Kézstnárk. ápr, 8. Báró Balassa Bá­

lint, a XVI, század nagy lírikusa és vitéz 
katonája 1594-ban Esztergom ostrománál 
kapott sebében meghalt. A Balassák tulaj­
donát képező Liptó Újvárra hozták és innen 
a iiptóhybbei kegyúri templom kriptájában 
temették el. A kriptából több mint 200 évig 
pihenő csontokat 1810 ben kiszedték és a 
templom hajójába ásták el. A sokat szen­
vedett és sanyargatott költőnek itt sem le­
hetett csendes pihenése, mert egy hazafias 
buzgalomból megindult mozgalom 1897-ben 
felhányatta a költő második sírját. Hosszas 
vizsgálatok után megállapították hogy a 
a nagy Balassa földi maradványai. — Most 
mozgalom indult meg, hogy e legnagyobb 
magyar lírikust nevéhez méltó fénynyel 
temessék el

Búza áprilisra 17.78-80.
„ májusra 17.66-68.
„ októberre 16.56—58.

Rozs áprilisra 14.33-40.
„ októberre 13.24-28.

Zab áprilisra 13.78-80.
„ októberre 11.80-82.

Tengeri májusra 14.70—72.
„ júliusra 14.38-40.

Repce augusztusra 23.50-70.

ministerium bukása után i860 ban részt vett j kodő. Lanyha irányzat mellett 8000 méter 
a birodalmi gyűlésen és Horvátország teljes mázsa került forgalomba 15-20 fillérrel oü 
különválását sürgette. Ez időtől kezdve foly: esóbb árakon. Egyéb gabonanemüek közül 
ton a magyar államiság ellen izgatott, ami I . _ . ='
számos tüntetésre adott alkalmat. Érdekes, i tengeri o, rozs o —10 fillérrel olcsóbb, zab 
hogy 1888-ban ezért a király megrótta. I forgalom nélkül Idő : borús.

Sztrájk Kecskeméten.
Kecskemét, április 8. A kőmivesmun- j 

kások között a helyzet mindjobban kiélese­
dik. Az építkezés szünetel. A munkásokat a j 
mesterek kizárták s nem is tárgyalnak ve- j 
lük és vidékről vagy külföldről akarnak 
munkásokat hozni. Ma a sztrájkolok kiált- ; 
vényt bocsátottak ki, melyben felhívják a i 
közvéleményt és az épittetőket, hogy fordul- i 
janak a magyarországi épitőmunkások kees- ! 
keméti csoportjához. Mostani kívánságaikat 
12 pontban foglalták össze.

Az osztálysorsjáték huzísa.
Budapest, április 8. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket húzták ki :

10000 koronát nyert : 84907.
5000 koronát nyertek : 15891 44427

57324 84865,
2000 koronát nyertek: 10088 10107 

11185 15858 20816 25446 27787 38806 32441 
51307 59949 61430 61809 62397 76494 84055 
84203 91181 92663 95346 84356 86521 96547 
97457 98064 102601 77255 83691.

Kossuth Ferenc diszpolgársága.
Budapest, ápr. 8. Beregszász város 

küldöttsége ma tisztelgett Kossuth Ferenc­
nél és a város díszpolgári oklevelét adta át 
a kiváló politikusnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Strossmayer püspök meghalt.
Eszék, április 8 Strossmayer József 

György diakovári püspök ma délután 3 óra 
10 perckor meghalt Eszéken. Strossmayer 
két nap óta feküdt aggón iában és kezelő j 
orvosai kijelentették, hogy életét nem lehet ; 
megmenteni. Az utolsó órákban kánforbe- 1 
fecskendczéssel tartották benne a lelket, de I 
eszméletén kívül volt, úgy hogy senkit sem 
ismert meg környezetéből s végre délután 
megváltotta szenvedéseitől a halál. Stross­
mayer életrajza a következő •

Strossmayer József György diakórári 
püspök szül. Eszéken 1895. rebr. 4. szegény- 
sorsú német szülőktől, kiknek ősei a XVili­
ik század elején vándoroltak be Linzből. Is­
koláit az eszéki gimnáziumban végezte, majd 
a diakórári szemináriumba került, később 
pedig a pesti egyetemre, hol a theológiai 
vizsgálatokat rendkívüli kitüntetések között 
tette le. 1838 ban káplán lett Péterváradon 
1847-ben pedig az Augustineum igazgatójává 
és egyszersmind udvari szónokká nevezték 
ki. Becsben kezdett először foglalkozni a hor- 
vát eszmékkel, itt irta meg első müvét a 
délszlávok felébresztésére. 1849 ben diako­
vári püspökké nevezték ki. Püspökségének 
első 10 éve a Bach-kormány alatt folyt le. 
mely mindent elkövetett, hogy a különböző 
fajokat inegnémetesitse. S megértette, hogy e

A tavaszi idényret

A japán-orosz háború.
Budapest, április 8. Singaporéból jelen­

tik, hogy az ottani kikötő előtt az orosz 
hadihajókon kívül japán! hajókat is láttak 
feltűnni. Ebből azt következtetik, hogy leg- 
kóze ebb nagy tengeri csata lesz.

Vasúti katasztrófa.
Budapest, április 8. Pétervárról sürgönyt 

zik, hogy Karbinnál két orosz katonavona- 
ütközett össze. Nyolc katona szörnyethalt, 
huszonhat életveszélyes sebet szenvedett.

Ötvenezer koronás hamisítás.
Budapest, ápr. 8. A kisbirtokosok föld 

hitelintézete ma feljelentést tett a rendőrség­
nél egyik volt hivatalnoka, Kőrössy Béla el­
len, mert több mint 50 ezer korona értékű 
betétkönyvet és csekket hamisított. A ren­
dőrség nemcsak KőrÖssyt, de a feleségét is 
el fogta, mert gyanú merült fel, hogy az 
asszonynak is része van a hamisításban, Kő- 
rössyék bevallották bűnüket és nyomorukkal 
védekeztek

Négyszáz ember halála.
Budapest, április 8. Madridból távira­

tozzak. hogy egy odavaló vízmedence készi- 
----- szükséges divatöltönyüket és fel­

öltőket a legmodernebb kivitelben 
észitek bel- és külföldi szövete­

imből. ............... Tisztelettel

§ A főtárgyalások sorrendje. A
debreceni kir. törvényszéknél a jövő hétfo­
lyamán a következő ügyek kerülnek főtár« 
gyalásra. Április hó 10 én héttőn vádtaná­
csi ügyek, itéletkihirdet isek és fel ebb vitelt 
ügyek nyilváuos tárgyalása. Április hó 12-én 
szerdán főtárgyalások Répászki József elten, 
súlyos testi sértés büntette. Itrinki Jánosáé 
s társa ellen, lopás büntette, Szin'sák Jó- 

I zsefné ellen, lopás büntette, Varga Jenő el­
len, lopás büntette, Marád! Lajos ellen, lo­
pás büntette, Horváth János ellen, lopás 
büntette. Április hó 13 án csütörtökön főtár­
gyalások Erdélyi Katalin ellen, lopás bün­
tette, Papp Sándor s társa ellen, lopás bün­
tette, Harsány! Lajos ellen, lopás büntette. 
Április hó 14 én pénteken főtárgyalások Sza­
káll István ellen, súlyos testi sértés bün­
tette, Nagy Gábor ellen, súlyos testi sértés 
büntette, Pásztor József ellen, királysértés 
vétsége, Klein Hermann ellen, zsarolás vét­
sége.

NYILTTÉR.

ggilórdia
mt

„ a bSré
4u gyöngéddé

Mindenütt kechwÜi.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermokokné 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Scbandlbauer, Erühwald, Breus Károly 
Gusztáv, Schau dlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznált.
1 . -•íi.í.-. -VyV «- ivotiCTprcsa

MOSKOVITS JÓZSEF
úri szabó, Piac-utca 40., keresztépület. 
mm Ugyanott tanuló felvétetik, mm
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legjulányosabbaii vesz elad, cse­
rél idomít, nevel kiilömböző Álla­
tokat, szárnyasokat stb. nevező 
lesen: l'ajebek. fajmai skák nyíl­
lak, különféle madarak, exotikus 
állatok és disz s?árnyasok, faji 
galotnbok. élő méhek, menteit 
ményck stb és szállít: méhésze­
ti felszerelések, állati táj) és 
gyógyszereket, tenyésztési és 

identitási eszközöket stb.

17 év óta fenn­
álló,

sok éremmel kitün­
tetett, a mai kor 
igényeinek megfe­
lelően mogfeleően 
teljesen átalakított
telepünk

ü

Fajkutyák AíS£
vizsla, kcj)d. vaddisznó és 
bot z< beket nyersen és idő 
mítratovábbá óriási szent 
bernáthegyi újfundlandi 
doggok orosz agarak, skó­
ciai. j uhászk atyák magyar 
komondorok, uszkárok 
törpe ebeeskék és kitűnő 
pat-ká nvirtó k a t. an gora - 
macskákat, óriási fiiles- 
boglyokat, élő és kitöm őt t- 
vadakat stb. stb. 

és költótojás, sok éremmel 
kitüntetett törzsek után óriási 

híd kacsa, pulyka, tyuk stb. galrinj tk. madarak 
*' óriási nyíllak, méhek és felszerelések.

kik jóli domitottvizslát óhajtanak 
“’vagy ich mutatni kívánnak, főidül 

jtnak hozzánk Sok elismerő ltvi'l. Kitűnő módszer. 
Élfogagtmk 3 hónajtói 2 évig eh< ntott vizslákat 
és vizslák idomitása. el látása és gondozása ha- 
haventa 30 kor.— Árjegyzéket bei mentve küld a

Diana TELÉP vezetősége. 
(Hevesmegye)

Faj baromfi .

Vadászok,

1 tnsii ijí fill
(J

ÍIISÍ gilt
hői ruha mosószövetek úgymint: ho­
nikék karton, zefirek, zefír ba- 
tisztok, selyemzefirek, fehér és 
színes ruhapikétek szerb vászon 
férfi ingzefirek, gazdasszonyize- 
firkötények.

Minden szélességű havasi gyol­
csok, Ibolya, Rózsa vásznak és 
minden fajlen vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

KáBDCS LáSZIÓ.
nagyraktáraiban DEBRECEN, 

Kossuth-utca 9 szám.

let,
Nem tiltják már az or­

vosok a fűző viselc- 
sőt nagyon is ajánl­

juk a hölgyeknek, a

Goldstein Karolina
által feltalált módszer 
szerint, mérték utón ké- 

p -j szült, az egészségnek 
ßjf mitsem ártó

mellfüzőket,
melyek a gyári ártalmas 
készítményeket teljesen ki­
szorítják. Tudvalevő dolog, 
hogy fűző nélkül csinosan 
öltözködni nem is lehet, s 

a hölgyeknek, kik mell fűző (mieder) meg­
rendelésüket Goldstein Karolinénál (Pi­
ac-utca) eszközük, az a nagy előnyük 
van. hogy nem kell egészségüket feláldoz­
ni azért, hogy csinosak legyenek.

SZABADSÁG 1905. április 9.

•••«•(•«aMNMOHIMMItSSM
2 Tavaszi szezon.

Van szerencsém a nagyérdemű 
hölgyközönség szives tudomására 
hozni hogy külföldi bevásárlási utam 
ról hazatértem s a feltűnő szép. finom 
ízlésű tavaszi és nyári

I modell kalapokkal

tse

raktáramat rendkívül dús választék­
ban berendeztem.

Midőn biztosíthatom a n. é. 
hölgy k özön séget a lrgjutányosabb 
árakról, kérem a szives pártfogást. 

Tiszteiéitől
FEIN KARÓÉIN.

s Föüzlel Debrecen. Kossuth u, 8 Fióküzlet H.-Böször- 
I meny, Gyászkalapok rövid idő alatt készíttetnek.

•6®ee$3t eseeeeeeeeeeeeesaee

I Kom árcmiM.
müliaiiöszerkésziíő és kereskedő

Kovács Mihály
fiiszer kereskedése Debrecen Gróf Degenfeld 

tér Tisza-palota.
Ajánlja saját termésű tisztán 
kezelt asztali borait, 1. lite­
renként 26. kr. 50 literen 
felüli hordóban 16. kr.
Széles körben elösmert legjobb 

zamatu Nyers, Pörgőit és Da­
rált Kávéit Stokerani, Szepes- 
ségi, Borsót, Lencsét Nagybá­
nyai Boszniai Aszalt Szilvát 
Lekvárt, és minden nemű fű­
szer áruit az áruk minősége 
tisztán kezelése s pontos kiszol­
gálásért kezeskedik.
saját őrlésit fehér asztali

--sj, Debrecen, József kir. herceg- 
utca 2. szám.0 j

m Zongora, cinbalom, hegedű ós minden- 
■? nemii hagszer ós a lkat ró szói nagy 
1 raktára.

TITKOS
I I

Szakszerű műhely. 1 j hap szerek ké­
szítését és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva 
lemezek jutányos áron.

Mindenféle hangszei 1 rés>let fizetésre is. 
Zongora hangokst helyben és vidéken is 

lefogadok.
Művészektől több elismer ény.

betegségek ellen legjobb szer a

„TRIAS66 3i 3—*

lílO.» évre szóló árjegyzők ingyen ós bérmentve. 
I^égi hangszert veszek vagy becserélek.

Szépirási
tanfolyam.

Tisztelettel értesítem a müveit kö­
zönséget, hogy f. é. április 3-án újabb 
tanfolyamot nyitok a magyar és német
szép- és diszirás sikeres elsajá­
títására.

Ezerekre menő tanítványaim gyö­
nyörű Írásuknak köszönhetik előkelő 
állásukat, gyors haladásukat.

Tanóiák délelőtt 10- 12 ős este 
6—8. Behatás naponta 11 1.

Tandíj 20 korona.
Tanterem: Városi bérpalota bal ol­

dalán in- kapu, II. emelet a mérnöki 
hivatal szomszédságában.

ZALAI MÁRK tanár-

2—3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
fonásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek.— Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Raktál Budapesten 1 őreik József gyógy­
szertárában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a kész.tő is Papp gvógvszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 "szám.

T*4J»|jr: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp.,
a Borgony-Pain-Expeller

pótlék.
®Í7 régjónak bizonyult háziezer. mely ni
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynel, osúznál es 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
oly an üveget fogadjunk el. a ír.elv a „Horgony" 
védjegy gyei es a Richter ezéjgt gvzcssel ellátott 
dobiba van csomagolva. ' Ara üvegekben 
80 Üli er, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Törik Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára
oroszlánhoz", Prágában,

Mindennapi eictküidcr

Uj asztalos üzleti
é- h,,lo„,í4,„ hozni, hog, a mai tor

Darabos-u. 17. szám alatt

mü asytaloN műhelyt nyitottam
Párieban és Budacesten tfihh r’v.n ó+ .......____ iPátiéban és Budapesten több éven át szerzett tapasztalataimnál foeva 

azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a n. é. kösönséu sziik-iénlotoi, „v . t- J’ 
szerübbtől a. legmüvészlesebb kivitelig eleget teszek ' '' SeS7-
- o■ Felhívom a t. butorvásárló közön ég figyelmét, hogy mielőtt bútorait 
♦II”'í,’ +ie Iílll'?SSZil fi sí1J:|1 érdekeben tői lem aj ón la ot kérni a legújabb modern .t,lu tutorokról - K,,ilH munk.lk», í, l,„|, l,íl,m|czlveUc, ™lKK 

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tieztelettol veszítik.

íKovács Qyula
SZ-

V>‘ip$8äß

Clusrrmuiwmmxe
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A legolcsóbb

férfi és fiú
ruhák

Srünfeld Sldolfnái
Debrecenben,

a kőtemplom m llett kaphatók

SZABAD 8 A G

j&őllőggazdag gzövelkezelie
Debrecen, Piac-u. 81. Telefon 367. az.

\ au szerencsénk sí nagyérdemű közön­
ség b. tudomására hozni, hogv szövetkezetünk
a nagybani eladást, valamint palackos
borok árusítását megkezdte.

Araink, hurdószámra 50 literen felüli
mennyiségbe:

Rizling literje 50 fill.
Ezerjó „ 50 „
\ egyes faj „ 40 „
Sestakerti „ ;jij n

Húsvéti kóser borok

LoVaSséS

„Szalvator“
gyógy tárából

== 50 évi siker “
ESZÉKI • ■ •

arekenécs
és eszéki . . .

Szalvator
szapan

Eltávolítja a szeplőt, máj foltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

Dienes J-C,
ESZÉKEN, Felsőváros

1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és t kor. 
1 drb' Szalvator szappan ára 1 kor,
.1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fii!.
Lyo n rizspor kis doboz 1 kor. nagy doboz 2 kor. 
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatré­
szektől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 sz. 

-— B. m. rendeletnek.

F ő r i k t á r Budapesten

Török József
gyóg yszérészn é1 

YS. Király-atba i2, és Andrássy-uí. 29 szám.

Hizling literje 50 fill.
Ezerjó „ 50 „
Kövidinka „ 40

Palackozva 1 literes üveg. kbOn 
és 15 literes befont üvegekben:

s •). 10

Rizling literje 80 fill.
Ezerjó „ 80 „
Kövidinka ,, 64 „
Kadarka „ 64
Asztali 64 „

Vörös „
)u ,,
1 K.

Érmei léki .. 80 fill.
endeléseket telefon utján is el foga-_ál 1 ...ti '__í .1. ,i.’ .1-

===== Ladányi
féle divatára üzleteket megvet­

tük. Az összes tömegáruk^
i Piac utca 7 sz»

V ecsey-liáz.
rendkívüli olcsó áron eladatnak,
Donoträn és Somossv
álandó tőüzlete

dunk és
Tisztelettel

Szőlősgazdak Szövetkezete.
Kistemplombazár,

TÓIM «y-mM-S-sm
■w a«.•>" IU*.

Debrecen, Piac-utca 20. és 27. szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket: kerti vasbutorok. gyermek kocsik, fürdő­
kádak. jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kálvMk, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

T™
/í tte

% m,■S.S®£r

Nem ámítás, de mindenki meggyőződhetik

FRANK REZSŐ Debrecen legnagyobb 
ruhaáruházáról =

(Bika szálloda mellett)

hogy ezen óriási vállalattal senkisem versenyezhet!
Tavazsi férfi felöltő 17 K 
Elegáns kivitelű 20 22 K. 
Különlegesség különféle színben 

24 28 K. és feljebb.

Angol újdonság felöltő 30-36 K. 
Viselő férfi öltöny 14 K.
Jó Cheviot öltöny 16 18 K.
Gyönyörű gamgarn többféle uj 

divatu színben 20 26 IC.

Legjobb Francia kamgarnból Vjdivatu kamgamhől 18 20 K.
30—32 és följebb. Gyermek öltöny 5 K.

Növendék öltöny 10 kor. (3 10 évesek részéve).
14-től 18 éves ifjak részére. Tartós cheviotból 6 7 K. 

Tartós Cheviotból 12—14 K. Gyönyörű újdonság

Óriási szövetraktár! Külön mértékszerinti osztály!

3 Ifi

i
k
.1
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Drossier Karoly
és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár VL Váci körút 5®.

Magánjárckat, gőzmozdonyokat, gőzcséplő-gépeket, gőzeke-készleteket 
vetőgépeket, járványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, benzin- és nyersolajmotoi o- 
kat. malom berendezéseket és mindenféle egyéb gazdasági gépeket szállít szolidki- 
vitelben, kedvező fizetési feltételek mellett.
Arajanlassai es költségvetéssel kívánatra díjmentesei szolgálok.- - - - - - - - - - - - - Képviselik kerestetnek.

Tisztért iparos opztáig! |!i M A Y E R“ gépgyár
Hollandiából hazaérkezve, köteles. j |H , . otf atvtd AnpuiTT vHollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a t. iparos osztály 
figyelmet felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott hajóra­
komány

kétszer főzött
lenolaj koncét

kilónként 32 krajcárjával a tisz­
telt iparos osztály rendelkezésére bo- 
esájtom. — Tisztelettel

Eftisaaa Nándor
kizárólagos festék-, lakk- és ken- 

ce-nagykereskedö 
Debrecen. Hatvan-utca 6. szám.

tXeustein-féle EBZSÉBET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb becsű lend 6k: mentek minden 
inaimas anyagoktól, az aitesti szervik bajainál lég­
ióid) eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj - 
jók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

szekezornlás
egtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
Tágért még gyermekek is szívesen veszik.
így 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii, egy tekerő 

8,310 bodzt tehát 120 pilnlát tartalmaz, csak 2 kor
2-46 kor, előlegen beküldése melle 

egy tekercs bérmentve killdettik.
' ’ I Utánzásoktól különösen óvakod-
UVÍdöl junk- Kérjünk határozottan

Hevstein Fülöp hashajtó labdacsot. Va 
lódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nyt mintásban ,.Szent Cipót" és Neusteia 
F üli j, gyógyszer ész1, aláírással van elláívg 

a kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEIN FULOP
Szent Lipóthoz" címzett gyógyszertára, Becs, 
Plankeng. 6, Kapható: Debrecen : Balázs Ő. Füleki P j 
Mihalovics J„ Muraközy L, Dr. Rothschnek, Tóth B \ 
gyógyszerész uruknál.

vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.
Raktár.* Budapest, V. Llpöt-körut 15 szám.

Készít mindennemű
íí If ífl, szerkezetű BCUZlll” t> ® lóerőig.

Benzin-motoros csépi ©készletek
Legolcsóbb üzemi Tűzveszély kizárva.

MíllnmÁnífócDj hí ngerszékek mieden e szakmába vágó gépek gyártása 
mcuumcpiltibzet műm almi heiendezésok._________________________ _____
KÜÍÖalegPSSég Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, kir. viznyomá- u 

O ^orne D íü-fé'G vili*gilirü amerika atv.ú és Kaszáló gép. k magyaroi-
szág kizárólagos kép viselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bévmentve. * Kívánatra ingyen és bér- 
mentve külön kölcségvetést ingyen.
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Eladási hely: Lukács Vilmos cégnél. Debrecen.

Debrecen, nyomatott László József könwnyi
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